

12 июня - День России

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте



ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



7 июня
2024 г.

№21 (19988)

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

СТРАНЫ ОДКБ НАМЕРЕНЫ И ДАЛЬШЕ УКРЕПЛЯТЬ КОЛЛЕКТИВНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ



Военно-политическая обстановка в регионах коллективной безопасности стран ОДКБ остаётся, безусловно, сложной и требует от всех стран организации пристального внимания. Об этом министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов заявил в выступлении на заседании Совета министров обороны ОДКБ, которое прошло в Алма-Ате. Участники заседания обсудили военно-политическую обстановку в регионах коллективной безопасности, её влияние на безопасность государств-членов.

Напомним, что до этого состоялись переговоры с министром обороны Казахстана генерал-полковником Русланом Жаксылыковым.

- Казахстан - союзник и стратегический партнёр России. На этой основе выстраиваем взаимодействие в военной сфере, которое является одним из важных факторов поддержания стабильности во всём Центрально-Азиатском регионе, - заявил на встрече Андрей Белоусов.

По его словам, ситуация в мире крайне сложная и имеет тенденцию к дальнейшему осложнению, в том числе в Центрально-Азиатском регионе.

Андрей Белоусов также отметил, что в российском военном ведомстве высоко оценивают достигнутый уровень отношений с Республикой Казахстан как на двусторонней основе, так и в рамках многосторонних структур, в частности, по линии ОДКБ. Работа выстроена очень качественно, подчеркнул российский министр обороны, проблем нет, возникающие вопросы достаточно успешно решаются в рабочем порядке.

Основным направлением двустороннего сотрудничества Андрей Белоусов назвал совершенствование Единой региональной системы ПВО России и Казахстана, обмен опытом по вопросам деятельности вооружённых сил, обеспечение функционирования на территории республики испытательных полигонов Минобороны России, военно-техническое сотрудничество и обучение кадров. Глава российского военного ведомства предложил обсудить на встрече актуальные вопросы партнёрства двух стран в военной сфере и наметить пути его развития.

Он поблагодарил министра обороны Казахстана за теплый приём, отметил, что рад личному знакомству с коллегой.

Выступая на заседании Со-

вета министров обороны ОДКБ Андрей Белоусов отметил, что основное негативное влияние на военно-политическую обстановку в регионах коллективной безопасности стран ОДКБ оказывает деструктивная деятельность США и их союзников. Вашингтон и его партнёры ради сохранения глобального доминирования последовательно разрушают мировую архитектуру безопасности, провоцируют кризисы, вооружённые конфликты, поддерживают террористические и экстремистские структуры, применяют все возможные санкции, используют угрозы и шантаж.

При этом, отметил российский министр обороны, наиболее напряжённая обстановка сегодня сложилась в Восточно-Европейском регионе коллективной безопасности. Она оказывает существенное влияние на всех членов ОДКБ. Совершенствуется военная инфраструктура Североатлантического альянса, активизируется учебно-боевая и разведывательная деятельность вблизи границ стран ОДКБ. В частности, с февраля по май прошлого года состоялась серия масштабных учений Steadfast Defender 2024.

Западные страны делают всё для затягивания и эскалации вооружённого конфликта на

Украине. Так, с февраля 2022 года Киеву предоставлена военно-техническая, финансовая и гуманитарная помощь на сумму более 278 миллиардов долларов США. Запад экстременно накачивает страну оружием, передаёт разведанные, готовит украинских военнослужащих и вербует наёмников.

- При участии натовских союзников и специалистов готовятся диверсии, применяется западное вооружение для нанесения ущерба гражданской инфраструктуре и мирным жителям России, - подчеркнул министр обороны РФ.

Несмотря на утрату ВСУ наступательного потенциала и инициативы на поле боя, киевский режим продолжает убеждать так называемое цивилизованное мировое сообщество в готовности бороться до конца и восстановить контроль над утраченными территориями.

Также Андрей Белоусов сообщил, что на этом фоне «Россия продолжает специальную военную операцию, и все её цели будут непременно достигнуты. Мы действуем решительно и соразмерно угрозам безопасности».

По словам министра обороны РФ, на основе опыта СВО идёт оптимизация боевой работы российских войск, развивается оборонно-промышленный комплекс страны, совершенствуется система обучения военных кадров, оттачиваются навыки в рамках мероприятий оперативной и боевой подготовки.

- Таким образом, все попытки нанести нам стратегическое поражение бесполезны, - заявил Андрей Белоусов.

- При этом он обратил внимание, что группировки российских войск вытесняют противника с занимаемых позиций. Продвижение идёт на всех тактических направлениях.

- В результате активных действий Вооружённых Сил РФ на важных участках в Харьковской области противник отступил на восемь-девять километров. Благодаря мужественным и профессиональным действиям наших военнослужащих в этом месяце освобождены 28 населённых пунктов, - сообщил участникам заседания министр обороны РФ.



ДЕРЖАТЬ РАВНЕНИЕ НА ДОСТОЙНЫХ

Роман СМИРНОВ

В Екатерининском зале Кремля Президент РФ Владимир Путин вручил высшие государственные награды Российской Федерации. Орденами, знаками отличия и почётными званиями отмечены более тридцати россиян, среди которых военнослужащие - участники специальной военной операции, лётчики-космонавты, представители общественных организаций и государственные деятели, известные артисты, деятели культуры и искусства, спортсмены, журналисты, многодетные матери, работники здравоохранения и промышленности.

Обращаясь к собравшимся в Кремле на традиционную церемонию вручения высших наград, Президент РФ сказал, что в зале присутствуют люди, чьи достижения стали весомым, важным вкладом в развитие нашей страны, принесли славу Отечеству.

По словам главы государства, сегодня мы проходим через серьёзные испытания, отстаиваем правду, справедливость, суверенитет России и право нашего народа самому определять свою судьбу. На передовой этой борьбы - те, кто исполняет свой воинский, профессиональный, гражданский долг в зоне СВО, сражается на поле боя, работает в госпиталях, восстанавливает, налаживает жизнь на наших исторических территориях.

Звёзды Героев вручались военнослужащим - участникам СВО.

- Вас поддерживает весь наш народ. Вы истинная опора и броня России, - обратился к ним Владимир Путин. - Вы держите равнение на достойные ориентиры, на мужество и братство поколения победителей.

Звания Героя Российской Федерации были удостоены младший сержант Альберт Зайнуллин, старший лейтенант Чалым Чулдум-Оол, капитан Николай Соколов, а также подполковник Александр Евтодий, начальник артиллерии штаба командования внутренних войск МВД России.

Кроме того, звания Героя России удостоена бортинженер Анна Кикина. В своей первой космической экспедиции она продемонстрировала умение решать задачи любой сложности. Героями страны по праву стали и её коллеги по звёздному отряду - космонавты Центра подготовки имени Юрия Гагарина, успешно выполнившие программы длительных полётов.

Преданность Отечеству, работа на благо общества, на благо граждан на многие годы определили смысл жизни председателя Совета Федерации РФ Валентины Матвиенко. Признанием её заслуг стало присуждение звания Героя Труда. Этого же высокого звания удостоен и знаменитый мастер живописи Александр Шилов.

Высокое звание Мать-героиня присвоено Ольге Верпаковской - многодетной матери из Тверской области. Вместе с мужем они воспитывают 14 детей.

- Нет той награды, которой можно было бы наградить весь народ. Но именно его геройизм, сплочённость вокруг Родины и её интересов - залог всех наших побед; и всей России, и каждого из нас, - сказал в завершение торжественной церемонии глава Российского государства. - Геройзм, сплочённость вокруг Родины и её интересов - залог всех наших побед; и всей России, и каждого из нас.

ВРЕМЯ ВОЕННЫХ УСПЕХОВ И ПОБЕД

Андрей БАРАБАШ

Только за последний месяц Российской армией были освобождены 280 кв. км территорий, а в апреле - 65 кв. км.

Главным событием мая стало продвижение группировки войск «Север» в приграничье и последовавшие за этим бои за Волчанске.

Наступление стремительно началось после Дня Победы, доклады об освобождении сёл приходили в течение нескольких дней. В итоге произошёл прорыв в Волчанск, где и в начале июня продолжаются бои. Параллельно идёт наступление западнее, на село Липцы.

Нельзя не отметить успех под Часовым Яром, где на конец апреля уже шли бои на восточной окраине города. За это время завязались активные штурмовые действия в микрорайоне Новый, был форсирован канал Северский Донец-Донбасс, а в его окрестностях возобновлено жёсткое противостояние за ключевое

село Клещевка, где наши войска имели успех.

На Авдеевском направлении, в районе Онеретино, которое стало символом апрельских побед, были планомерно освобождены Новокалиново, Керамик и Архангельское. Также Вооружённые Силы РФ прошли в сторону Соловьёво и вошли в Новоалександровку. Южнее, в районе рубежей реки Волчья, освобождены Нетайлово, Уманское, после чего наши войска начали наступление в Карловке. Были и не менее значимые локальные успехи под Кулиянском и Лисичанском - взяты Кисловка, Котляревка и Ивановка.

В сводке за 28 мая военное ведомство России сообщило, что российские войска поразили объекты в Харькове, Одессе и Черкассах. На Слобожанском направлении продолжались бои в городской застройке Волчанска, где в условиях применения огромного количества дронов обе стороны задействовали малые штурмовые группы.

ОТ ТЕОРИИ К ПРАКТИКЕ



кого оружия, бронетанковой техники, средств радиационной, химической и биологической защиты, инженерных войск.

Кроме того, военнослужащие будут совершенствовать свои навыки в выполнении задач по развертыванию и оперативному перемещению мо-

бильных пунктов управления, тыловому и техническому обеспечению войск.

В Амурской области, Хабаровском крае и Еврейской автономной области военнослужащие мотострелковых подразделений выполнили боевые стрельбы.

Воины отработали тактические приёмы и действия на незнакомой открытой местности под руководством опытных инструкторов. Выполняли упражнения учебных стрельб из пулемётов и автоматов Каляшникова различных модификаций. Кроме того, военнослужащие совершенствовали свои навыки по метанию учебных ручных гранат, а также стрельбе из ручных противотанковых гранатомётов РПГ-7 по мишениям, имитирующими бронированную технику и скопление живой силы про-

3

Максим БАСНИН

В войсках Восточного военного округа стартовал летний период обучения, военнослужащим соединений и воинских частей округа предстоит принять участие в лагерных сборах и полевых выходах, тактических учениях различного уровня, практических занятиях по огневой подготовке с выполнением боевых стрельб из штатного вооружения боевых машин, а также вождению военной и специальной техники.

В преддверии нового учебного периода были дооборудованы объекты учебно-материальной базы полигонов ВВО, подготовлены объекты для проведения занятий по огневой, тактической, специальной подготовкам, вождению боевых машин.

Были обслужены автоматизированные комплексы и мишени поля различного типа, в том числе предназначенные для обучения применению стрел-

к ведению боевых действий, основанных на опыте специальной военной операции.

Кроме того, военнослужащие будут совершенствовать свои навыки в выполнении задач по развертыванию и оперативному перемещению мо-

3

